Μαθηματικά Ι

1η Σειρά Ασκήσεων

(Παράδοση: 23/11/11)
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:
ΤΜΗΜΑ:
1. α) Προσδιορίστε όλα τα διανύσματα στο διδιάστατο χώρο που είναι κάθετα στο Α και ισομήκη με αυτό, αν i) A = i + j, ii) A = i – j, iii) A = 2i – 3j, iv) A = μi + νj.

β) Βρείτε τα συνημίτονα κατεύθυνσης του A = 6i + 3j – 2k και τα μοναδιαία διανύσματα που είναι παράλληλα στο A.


γ) Βρείτε διάνυσμα C ( 0 κάθετο στα Α = 2i + j – k και B = i – j + 2k.

δ) Αν A = i + 2j, B = 2i – 4j, C = 2i – 3j, βρείτε αριθμούς μ, ν 
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τέτοιους ώστε C = μΑ + νΒ. Εκφράστε το C = 2i – 11j  + 7k ως γραμμικό συνδυασμό των A = 2i – j + k και B = i + 2j – k.
ε) Βρείτε ένα διάνυσμα C ( 0 που να είναι γραμμικός συνδυασμός των A = i – 2j + 3k, B = 3i + j + 2k και κάθετο στο Β.
2. Βρείτε την καρτεσιανή εξίσωση της ευθείας (ε) του επιπέδου xy όταν αυτή
α)  διέρχεται από το σημείο (1,2) και είναι παράλληλη στο διάνυσμα 3i + 4j
β)  διέρχεται από το σημείο (1,2) και είναι κάθετη στο διάνυσμα 3i + 4j
γ)  διέρχεται από το σημείο (3,4) και έχει κλίση –2/5

δ) διέρχεται από το σημείο (1,-3) και είναι παράλληλη στην ευθεία που περιέχει τα σημεία (-6,9) και (3,0)

3.  α) Έστω A = 2i – j + 2k, C = 3i + 4j – k. Βρείτε διάνυσμα Β τέτοιο ώστε AxB = C.

β) Έστω δύναμη F που ασκείται σε σημείο Α ενός σώματος. Τότε η ροπή Μ της F ως προς σημείο Β είναι M = r x F, όπου r = A – B και Α, Β τα διανύσματα θέσης των σημείων Α, Β. i) Δείξτε ότι το Μ είναι κάθετο στο επίπεδο που ορίζεται από τα διανύσματα r και F. ii) Αν η F = 2i – 3j + 4k ασκείται στο σημείο (2,3,1), βρείτε τη ροπή Μ ως προς το σημείο (3,-2,0).

4. α) Βρείτε το σημείο τομής των ευθειών x = y/3 = z/2 και x-2 = (y-3)/4 =

(z-4)/2.

β) Βρείτε την εξίσωση του επιπέδου που διέρχεται από το σημείο (2,4,5) και είναι κάθετο στην x-5 = (y-1)/3 = z/4.

γ) Βρείτε την εξίσωση του επιπέδου που διέρχεται από το σημείο (1,-1,3) και είναι παράλληλο στο 3x + y + z – 7 = 0.

5. α) Βρείτε την εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τα σημεία (2,-2), (3,4) και το κέντρο του ανήκει στην ευθεία y = 2 – x.

β) Ποιες από τις επόμενες σχέσεις αληθεύουν πάντα, ποιες υπό συνθήκες (προσδιορίστε τις συνθήκες αυτές), και ποιες ποτέ; Αιτιολογήστε κάθε απάντηση.
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γ) Ισχύει ότι αν 
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; Αιτιολογήστε την απάντηση.
δ) Δώστε μια μαθηματική έκφραση για (i) ένα διάνυσμα ορθογώνιο στα 
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και 
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 (ii) ένα διάνυσμα μέτρου 
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 και κατεύθυνσης 
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6. Βρείτε την εξίσωση του επιπέδου που διέρχεται από την τομή των ευθειών 
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 και περιέχει την ευθεία 
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7. Αν το διάνυσμα της ταχύτητας ενός σωματιδίου 
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 εφάπτεται στο σημείο (1,1) της τροχιάς 
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 και στο ίδιο σημείο η επιτάχυνση είναι 
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, να αναλυθεί η επιτάχυνση σε άθροισμα ενός διανύσματος κάθετου στην ταχύτητα και ενός διανύσματος παράλληλου στην ταχύτητα.
8. α) Να βρεθούν τα σημεία τομής των καμπυλών 
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, β) Βρείτε παραμετρικές εξισώσεις της ευθείας τομής των επιπέδων 
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9. Να βρεθούν οι καρτεσιανές εξισώσεις των καμπυλών: 
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10. Να βρεθεί σε πολικές συντεταγμένες η εξίσωση της έλλειψης 
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 όταν ο πολικός άξονας συμπίπτει με τον άξονα x και ο πόλος ταυτίζεται με μία από τις εστίες της έλλειψης.
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